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HLAVNÉ ÚLOHY V OBLASTI KARIÉROVÉHO PORADENSTVA 

V ŠKOLSKOM ROKU 2013/2014 

 
Hlavné úlohy a činnosť v oblasti kariérového poradenstva v školskom roku 

2013/2014 vychádzajú z plánu práce školy na školský rok 2013/2014, 
z Pedagogicko-organizačných pokynov MŠVVaŠ SR na tento školský rok, zo Zákona 
č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov, zo Zákona č. 37/2011 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 
245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní, z Vyhlášky MŠ SR z 23. júla 2008 
o základnej škole, zo stavu na škole a z interných a regionálnych podmienok: 
 
1. V rámci Národného programu boja proti obchodovaniu s ľuďmi na roky 2011 –

2014 realizovať preventívne kampane a aktivity v oblasti predchádzania 
obchodovania s ľuďmi a besedy v rámci prípravy pre trh práce s vyškolenými 
odbornými zamestnancami z centier pedagogicko-psychologického poradenstva 
a prevencie na tému riziká práce v zahraničí a prevencia pred neľudským 
zaobchádzaním, obchodovaním s ľuďmi a otrockou prácou. 

2. V zmysle Dohovoru o právach dieťaťa: 
a) podporovať a umožňovať rešpektovanie názoru detí (žiakov) a ich účasti 

vo všetkých oblastiach, ktoré sa ich v rámci školy a školského zariadenia 
dotýkajú, 

b) sprístupňovať všetkým deťom (žiakom) informácie a a poskytovať poradenskú 
službu v oblasti vzdelávania a odbornej prípravy na povolanie, 

c) prijímať také opatrenia na zabezpečenie disciplíny v škole, ktoré sú zlučiteľné 
s ľudskou dôstojnosťou dieťaťa (žiaka). 

3. V zmysle Listiny ľudských práv a Dohovoru o právach dieťaťa eliminovať 
problémy diskriminácie a segregácie rómskych detí a žiakov v školách 
a školských zariadeniach, vytvárať vhodné podmienky pre ich vzdelávanie 
v triedach s ostatnou populáciou. 

4. Pripraviť a a realizovať osvetovú činnosť zameranú na migrantov na zvýšenie 
informovanosti žiakov v spolupráci s inými inštitúciami. 

5. Pripraviť aktivity zamerané na výchovu k právnemu vedomiu, demokracii, 
mravným hodnotám, ľudským právam a prosociálnemu cíteniu. 

6. Venovať pozornosť žiakom zo sociálne znevýhodneného prostredia v záujme 
zlepšenia ich uplatnenia na trhu práce, spolupracovať so zriaďovateľmi, rodičmi 
a miestnou komunitou a mimovládnymi a ďalšími organizáciami podieľajúcimi sa 
na výchove a vzdelávaní. 

7. V rámci skvalitnenia kariérového poradenstva rozšíriť informovanosť o výbere 
odborov, plánoch regionálneho rozvoja a možnostiach uplatnenia sa 
v povolaniach. Posilniť spoluprácu kariérový poradca – centrum pedagogicko-
psychologického poradenstva a prevencie – rodič – žiak. Posilňovať význam 
kariérového poradenstva ako nástroja zosúladenia profesionálnych želaní 
a kompetencií žiakov. 

8. Úzko spolupracovať s ostatnými členmi pedagogického zboru, najmä s triednymi 
učiteľmi, s koordinátorom prevencie, s príslušným školským zariadením 
výchovného poradenstva a prevencie, s úradmi práce, so sociálnymi partnermi 
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školy, s rodičmi žiakov, zamestnávateľskými a zamestnaneckými organizáciami 
a záujmovými občianskymi organizáciami, sledovať a skúmať miestne 
a regionálne potreby odbornej praxe, vývoj zamestnanosti a uplatňovanie sa 
absolventov v praxi. 

9. Získavať metodickú pomoc a informačný servis v inštitúciách: centrá 
pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie, centrá špeciálno-
pedagogického poradenstva, metodicko-pedagogické centrum, Výskumný ústav 
detskej psychológie a patopsychológie (Metodicko-výskumný kabinet 
pre výchovné a psychologické poradenstvo a prevenciu), Ústav informácií 
a prognóz školstva (ÚIPŠ, školské výpočtové strediská) a iné inštitúcie 
participujúce na výchove a vzdelávaní. 

10. Venovať zvýšenú pozornosť pri voľbe strednej školy žiakom so špeciálnymi 
výchovno-vzdelávacími potrebami. Poskytnúť poradenskú pomoc rodičom 
a triednym učiteľom na základe vyjadrenia poradenského zariadenia 
vyplývajúceho z odbornej psychologickej a špeciálno-pedagogickej diagnostiky 
žiaka. 

11. Ustanoviť poradensko–konzultačné popoludnie kariérovej poradkyne pre rodičov 
a žiakov. Realizovaním konzultačno-poradenských služieb pre žiakov a ich 
rodičov zabezpečiť kvalitnú kooperáciu školy a rodiny. 

12. Zvyšovať profesijné kompetencie kariérovej poradkyne (kontinuálne vzdelávanie, 
účasť na odborných seminároch a pod.). 

13. V oblasti profesijnej orientácie  a prechodu žiakov zo základnej školy na strednú 
školu poskytovať informácie a komunikovať so  školským výpočtovým strediskom 
podľa regiónu, ktoré je pracoviskom ÚIPŠ. Riadiť sa harmonogramom 
prijímacieho pokračovania, ktorý je vydávaný v súlade s platnou legislatívou 
a organizáciou príslušného školského roka schválenou MŠVVaŠ SR.  

14. V súlade so Zákonom č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov z 22. mája 2008,  Zákonom č. 37/2011 
Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní 
(školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, Vyhláškou 
č. 282/2009 MŠ SR z 24. júna 2009 o stredných školách, Vyhláškou MŠVVaŠ SR 
z 25. júla 2011, ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška MŠ SR č. 282/2009 Z. z. 
o stredných školách, Zákonom č. 324/2012 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon 
č. 184/2009 Z. z. o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony a 
Harmonogramom prijímacieho pokračovania zabezpečiť poradenskú, metodickú 
a informačnú pomoc žiakom a ich zákonným zástupcom o možnostiach štúdia 
na stredných školách, zber informácií o záujme žiakov pre školské výpočtové 
stredisko (ŠVS) a odoslanie prihlášok na stredné školy v určených termínoch. 
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HARMONOGRAM PRÁCE 
 
 
SEPTEMBER 

 štúdium platnej legislatívy v oblasti kariérového poradenstva a archivácia 
dokumentov 

 zostavenie plánu kariérového poradenstva 

 monitorovanie žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami 
končiacich školskú dochádzku 

 pracovné stretnutie s triednymi učiteľmi žiakov 9. ročníka 

 spolupráca s centrom pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie 
a centrom špeciálno-pedagogického poradenstva 

 vytvorenie informačného panelu o voľbe povolania v priestoroch školy 

 doplnenie a spresnenie evidencie žiakov 9. ročníka  v programe Proforient 

 evidencia žiakov s desiatym rokom školskej dochádzky t. j. končiacich školskú 
dochádzku v 8. alebo v nižšom ročníku ZŠ  

 zavedenie konzultačných hodín (utorok  v čase 1300 – 1400 na základe dohovoru, 
prípadne poskytnutie poradensko-konzultačných služieb v inom čase podľa 
dohody) 

 

OKTÓBER 

 návšteva všetkých tried 9. ročníka počas triednických hodín za účelom podania 
informácií o voľbe strednej školy a možnostiach využitia konzultačných hodín 
kariérovej poradkyne 

 import anonymnej databázy do programu Proforient pre simuláciu poradia 

 zber informácií o záujme žiakov 9. ročníka o štúdium na stredných školách 
pre ŠVS 

 podľa potreby individuálne konzultácie so žiakmi 9. ročníka o voľbe povolania 

 podľa záujmu zabezpečenie poradenskej konzultácie pre žiakov 9. ročníka 
so psychológom CPPPaP k voľbe povolania na základe písomného súhlasu 
zákonných zástupcov  

 príprava aktuálnych materiálov o voľbe strednej školy zverejnených na webovej 
stránke školy 

 

NOVEMBER 

 odoslanie zberu informácií pre ŠVS 

 zber podkladov pre Testovanie 9 – 2014 v spolupráci s triednymi učiteľmi, 
školským koordinátorom pre Testovanie 9 a vedením školy 

 aktualizácia informačného panelu o voľbe povolania 
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 poskytnutie informácií triednym učiteľom o štúdiu na stredných školách 
pre zákonných zástupcov žiakov 5., 8. a 9. ročníka 

 besedy so zástupcami stredných škôl 

 sledovanie a usmerňovanie záujmu žiakov o ďalšie štúdium 

 spolupráca s vedením školy, triednymi učiteľmi a rodičmi pri riešení problémov 
žiakov týkajúcich sa voľby povolania 

 import anonymnej databázy do programu Proforient pre simuláciu poradia 

 

DECEMBER 

 príprava mimoriadneho rodičovského združenia pre zákonných zástupcov žiakov 
9. ročníka 

 účasť na dňoch otvorených dverí stredných škôl 

 spolupráca s triednymi učiteľmi a vyučujúcimi v 9. ročníku – konzultácie 
o vybranom študijnom resp. učebnom odbore, vhodné zintenzívnenie prípravy 
na prijímacie skúšky 

 zabezpečenie vstupu žiakov mimo vyučovania (v poobedňajších hodinách) 
do učebne informatiky za účelom získania aktuálnych informácií o možnostiach 
štúdia na stredných školách a stave ich naplnenosti 

 

JANUÁR 

 aktualizácia informačného panelu o voľbe povolania 

 aktualizácia materiálov o voľbe povolania na webovej stránke školy 

 informovanie výchovných poradcov stredných škôl o konaní mimoriadneho 
rodičovského združenia pre zákonných zástupcov žiakov 9. ročníka 

 realizácia mimoriadneho rodičovského združenia pre zákonných zástupcov 
žiakov 9. ročníka za prítomnosti zástupcov stredných škôl 

 oboznámenie žiakov a rodičov s aktuálnymi zmenami v oblasti profesijnej 
orientácie individuálnou poradenskou a konzultačnou činnosťou  

 

FEBRUÁR 

 zber informácií pre ŠVS (polročné známky, talentové odbory) a jeho odoslanie 

 overenie správnosti kontrolného opisu údajov na prihláškach v spolupráci 
s triednymi učiteľmi 

 aktualizácia informačného panelu o voľbe povolania – kritériá prijatia na štúdium 
a termíny prijímacích skúšok na študijné a učebné odbory, ktoré vyžadujú 
overenie špeciálnych schopností, zručností alebo talentu 

 skompletizovanie dokumentácie k prihláškam na stredné školy na študijné 
a učebné odbory, ktoré vyžadujú overenie špeciálnych schopností, zručností 
alebo talentu (kópie diplomov, potvrdenia o umiestnení v súťažiach, prípadne 
dokumentácia od lekára a pod.) 
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 zber prihlášok od zákonných zástupcov na študijné a učebné odbory, ktoré 
vyžadujú overenie špeciálnych schopností, zručností alebo talentu 

 odoslanie prihlášok na študijné a učebné odbory, ktoré vyžadujú overenie 
špeciálnych schopností, zručností alebo talentu 

 poskytnutie informácií triednym učiteľom o štúdiu na gymnáziách pre rodičov 
žiakov 5. ročníka 

 

MAREC 

 aktualizácia informačného panelu o voľbe povolania – kritériá pre netalentové 
odbory 

 individuálne konzultácie so žiakmi a ich zákonnými zástupcami v oblasti 
kariérového poradenstva 

 import anonymnej databázy do programu Proforient pre simuláciu poradia 

 skompletizovanie dokumentácie k prihláškam na stredné školy (kópie diplomov, 
potvrdenia o umiestnení v súťažiach a pod.) 

 doplnenie evidencie o žiakoch končiacich povinnú školskú dochádzku 
v 8. ročníku a v nižších ročníkoch ZŠ  

 

APRÍL 

 kompletizácia stavu úspešnosti žiakov na talentových skúškach 

 zber prihlášok od zákonných zástupcov na netalentové odbory v spolupráci 
s triednymi učiteľmi 

 odoslanie prihlášok na netalentové odbory stredných škôl 

 vydanie zápisných lístkov zákonným zástupcom žiakov v spolupráci s triednymi 
učiteľmi 

 zber informácií pre ŠVS – stav podľa prihlášok na stredné školy a jeho odoslanie 

 import anonymnej databázy do programu Proforient pre simuláciu poradia 

 

MÁJ 

 evidencia žiakov prijatých a zapísaných na stredné školy 

 návšteva všetkých tried 8. ročníka za účelom podania informácií o možnostiach 
štúdia na stredných školách a o možnostiach využitia konzultačných hodín 
kariérového poradcu 

 podľa záujmu zabezpečenie poradenskej konzultácie pre žiakov 8. ročníka 
so psychológom CPPPaP k voľbe povolania na základe písomného súhlasu 
zákonných zástupcov  

 

JÚN 
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 aktualizácia informačného panelu o voľbe povolania – konanie druhého kola 
prijímacích skúšok 

 skompletizovanie evidencie žiakov prijatých a zapísaných na stredné školy 

 vypracovanie štatistík o rozmiestnení žiakov na stredné školy 

 kompletizácia evidencie žiakov 8. ročníka pre program Proforient v spolupráci 
s triednymi učiteľmi  

 zber údajov o žiakoch 8. ročníka – predbežný záujem o štúdium na stredných 
školách a jeho odoslanie  

 vypracovanie hodnotiacej správy o činnosti v oblasti kariérového poradenstva 

 koncoročná archivácia údajov  

 

V Sobranciach 10. 9. 2013. 


